

《塔顶上的猫》读后感

栖霞市观里中学 林艺婷 指导教师 慕海方

在所有儿童作家中,我比较喜欢杨红樱阿姨。在她的作品中,我最喜欢《笑猫日记》系列的《塔顶上的猫》。所以,我看完这本书之后,心里有很多感触。

在所有人中,我最喜欢有思想的笑猫。他会微笑、狂笑、冷笑、嘲笑、狞笑、苦笑,甚至还会皮笑肉不笑。笑猫是一只只有思想的猫,他喜欢观察人,能听懂人的话。他总是在远方默默地看着虎皮猫,当所有的猫都聚集起来开批斗会、责骂、迫害虎皮猫时,他总是站在自己的立场上,用沉默支持虎皮猫;当虎皮猫受到伤害时,他把虎皮猫送进了宠物医院。我喜欢他有思想,有正义感。

只是,如果我是笑猫,我会将自己的想法表达出来,我会勇敢地站在虎皮猫的身边,给她支持和信任。

其次,我喜欢虎皮猫。虎皮猫爸爸的皮毛是黑的,妈妈是黄的。所以她的皮毛既有黑又有黄,黑黄相间,就成了虎皮的样子。由于虎皮猫的爸爸妈妈没有能力爬上塔顶,所以虎皮猫一定要爬上去。她白天睡觉,晚上练习轻功,虽然经历了一次次失败,最后,她终于成功了。但是,她的这一行为遭到了猫界“资格猫”的讽刺与迫害,可她依然我行我素,全然不顾“资格猫”的反对,她有自己理想。正是“走自

己的路,让别人说去吧!”

我最讨厌那些愚蠢、无知、自私的“资格猫”。“资格猫”里有身子白、尾巴黑的“雪里拖枪”,有全身乌黑的“黑猫”,有全身黑、四爪白的“乌云盖雪”,还有全身白的没有一点杂毛的“白猫”等等。他们虽然出生名门高贵,但是有着一颗妒忌的心,认为只有像自己这样出身名门贵族的猫才有资格爬上塔顶。而虎皮猫只是一只平凡的猫,在它们眼中是没有资格爬上塔顶的。虽然这些所谓的“资格猫”有着华丽的外表和至高无上的权力,却没有能力爬上去。在它们美丽的外表下,藏着一颗丑陋的心。他们天天开批

斗会,不断地责骂虎皮猫,用武力迫害虎皮猫。他们是如此的无知可怜,引得我们深思!

读这本书的时候,我想到了人类世界就有一些像“资格猫”的人。这些人自高自大,觉得自己了不起,是最好的;而一旦别人超过他们,他们不是想努力超过别人,而是怀恨在心,想方设法要报复那些超过他的人。这部作品是社会的真实写照。这部作品表达了作者对那些“资格猫”的批评与指责,以及对社会上那些遭人迫害

的“虎皮猫”的同情与鼓励。

读了这本书,我明白了现实生活中,一个人只要付出自己不断的努力,全心全意去做一件事情,用实力来证明自己,就一定会成功的;同时面对嫉妒、讽刺、迫害……等等一系列的挫折,我们只要冷静对待,保持一种理性的思维,坚守一颗纯洁、纯粹的心灵,就足够了。



你是我最好的朋友

栖霞市观里中学 初四年级三班 潘泓羽 指导教师 刘晓彦

当整个世界的喧闹都随着黑暗的笼罩而渐渐隐退时,你是否会发现天空中星辰的狂欢?

世俗里呆久了,会莫名有一种反感;红尘中待久了,会奇怪地涌出一种不安。繁华的街头留滞着一帮忙碌的人们,阴暗的角落里禁锢着向往无欲的灵魂。我实现一些想要静谥的念头,想把一个位置脱离平凡的现实。我思考着,在这个夜,所以,我失眠了……

安静像是一种神奇的丝线,它们把自己大面积编织,然后遍布了我屋子里的那片天地。打开了音乐,飘出的旋律是我最爱的那种轻声细语。心一下静了,跟着哼唱,也是轻轻的。一抬头,看见浩大的一场宴席,成千上万的星儿仿佛都在微笑,有几个淘气的,竟都笑弯了腰,我的哼唱逐渐不成调子,星辰的唯美已无法抗拒,我的心灵在那一刹那,正接受无法言语的洗礼。

什么难过苦楚,什么悲伤离

合,什么猜疑私欲,什么骄奢淫逸,仿佛这世界上所有的美好都得到了最完全的释放!耳边依旧满是叫嚷,但心情却因星辰陪伴而轻快明朗。

我仔细端详着眼前的这个挚友,黑暗的夜如同一块幕布,而绚丽的星辰却总一如既往地变换着式样给我跳舞歌唱!夜已深沉,寒意袭人。朦胧中,我看到无情的寒风吹落一颗又一颗瘦弱的星,心中深处有一处柔软的地方,终于不再设防。遥远的天空因为还有星儿为我颤动,闪啊闪,闪啊闪……所以不再伤痛!

星辰,你是我最好的朋友,无论伤心或是兴奋,你总会陪我入睡,从未让我空伤悲。我想要大声说句话,就在太阳将要升起之时,我说永远在一起!你听到了吗?

哈哈,你答应啦,因为你朝着我正欢快的点头!我睡着了,睡得很香,梦中的我依旧因看你优雅姿态,傻傻倚着窗……

把握自己,秀出自我

栖霞市观里中学 初三年级一班 林晓娣 指导教师 崔晓飞

虽同是树叶,却都有各异的脉络;虽同为卵石,却总带有别样的标记;虽同属人类,却都具有独特的风格。在凡尔纳的《海底两万里》中,我认识了那么几个个性鲜明的人。

尼摩船长,一个神秘而古怪的人,在自己孤独的内心里藏着不想让别人知悉的秘密,虽然他的一些行为让人摸不着头脑,却不乏善良与友爱,他为船员的去世流泪难过,他帮助采珠人渡过难关,他奋力保护势单力薄的长须鲸……这一切值得敬畏的行为,竟然出自一个心怀巨大仇恨的人,令人匪夷所思。

而康塞尔,一个看似普普通通的仆人,他的内心就像清澈无比的溪水,有淳朴、善良组成的卵石,有冷静、沉着围成的两岸,也有忠心、坚毅生成的鱼虾。没错,这就是他的个性,这就是独一无二的康塞尔。

与康塞尔不同,尼德·兰给我的感受是傲慢暴躁,像一片浮在水面上的树叶,随风飘荡,他一遇到事情,只会发怒,如同一只没头的苍蝇,不知该往哪儿飞,这样的性格让人反感。可是万物皆有正反两面,

尼德·兰亦是如此,他虽然脾气暴躁,内心并不乏正义与勇敢。试想一下,当你看到自己的朋友将要被巨大的鲸鱼吞噬,你会不顾自己的安危去救他吗?或许有的人不会或者不敢,而尼德·兰却做到了,这需要多么大的勇气啊!

可见,一个人是否有个性,重要的不是看他有多出众、多吸引人的眼球,而是看他是否真正活出了自我,是否让自己的生命发挥出了它的价值,就像一株野百合,虽然只是藏在无人注意的山野间,但它依然凭借顽强、自信、永不服输的信念绽放美丽的花朵,完成作为一朵花的使命。

其实每个人都像一位画师,在自己面前摆放着一张张同样洁白的画纸。有的人会在纸上绘出明媚的阳光,它能放出自信、善良、正义、刚强的光,也会照亮人生道路;有的人则会草草画上几片乌云,带来仇恨、贪婪、傲慢的暴风雨,使人生之路变得暗淡。因此要将自己塑造成一个怎样的形象,要怎样走过自己的一生,完全取决于你自己。努力吧!画一幅只属于你的精彩作品。

学会坚强

栖霞市观里中学
初三年级一班 王颖
指导教师 崔晓飞

有了坚定的意志就等于平添了一双有力的翅膀,多少人幻想拥有这双翅膀,可是得不到,因为他们总有千万个理由作为自己松懈的借口。

而《简爱》中的主人公简爱得到了。在读者眼中,简爱算是个“不幸儿”。她没有完整的童年,很小的时候,父母便离开了她,被寄养在舅母家里。在舅母家里她受尽虐待。长大成人后的简爱幻想着自己的幸福,全力为自己的美好生活打拼。罗切斯特先生的出现,让简爱感受到了父爱般的温暖,简爱一直憧憬他就是自己的另一半。而命运始终不如人意,罗切斯特的经历与遭遇给了简爱当头一棒——他结过婚,疯癫的妻子被关在暗室里。罗切斯特苦心经营的庄园被他疯癫的妻子毁于一旦,从而导致罗切斯特双目失明,单手残疾。面对抉择,简爱毅然回到罗切斯特身边,选择了这份贫穷但幸福的真爱。

种种压迫考验面前,简爱没有怨天尤人,没有低头,而是从容地扛了下来。残酷的现实不但没有击垮她,相反使她抛弃了女性先天的懦弱与娇柔,变得异常坚强和独立起来。命运的不公没能扼制住她的喉咙,非凡的处境造就了其非凡的勇气和坚毅,她凭借着顽强的意志书写了自己精彩纷呈的人生。

不经风雨怎能见彩虹。对,正因为有了风雨的洗礼,天空的彩虹才会异常的绚丽夺目。再回首,成功的人士中哪一位不是用困难做铺垫,最后谱写出生命的华章的?

作为青少年,我们尚还年幼,前进的路上难免风风雨雨,考试成绩的不理想,学习上的困惑,朋友的误解……这种种的种种,无时无刻不在向我们提出挑战!老话说得好,没有过不去的坎儿。上帝在给你关上一扇门的同时,也另外为你打开一扇窗户。这个时候,我们要告诉自己:我的名字叫坚强。不要轻易低头,不要轻言放弃,每个人都是自己生命的主人。你只要把这一次次的困难当做自己人生的磨练,用心,尽力,坚持了,满意的答卷便会非你莫属!

滴水之想

栖霞市观里中学 初四年级三班 王春燕 指导教师 刘晓彦

有一滴水,落在地上,瞬间摔了粉碎,由原来像水晶一样的完美之躯幻化成粉身碎骨。

太阳出来了,将那万丈光芒洒向苍穹,那滴水在阳光的触摸下垂垂伏在地上,静静之下,像是在冥冥之中,那滴水似是接到了旨意,忽然扬起头挺起胸,勇敢地迎向太阳,似是想要拼个你死我活。但它的力量对于伟大的太阳来说终究是渺小的,太阳对于它是那么坚不可摧,注定了它会输,但它不怕,因为它知道它自己的价值,不应该是临阵脱逃而是迎难而上,迎着会被灰飞烟灭的恐惧背水一战。太阳似乎毫不吝惜它那瘦小的身体,仍然心狠手辣地将全部的热量都射向它,那慈善的面孔之下隐藏着让那滴水

灭亡,在自己致命的攻击下一步步走向灭亡,因为那样就代表着自己的胜利。

那滴水默默地趴在地上,承受着太阳带给他的热和痛,它使出浑身解数。顿时,它用自己的身体映出了心中最美的那方天空,纯洁无瑕,犹如天使的翅膀,很美。那方天空似是很柔弱,柔弱到了让人不忍心去碰,怕一碰到它就会破坏了那滴水用整个生命换来的希冀。都说“落花有意流水无情”,当时对这句话是毫无疑问的,但现在觉得错了,水并非是无情,是一种无奈,是一种迫不得已。它也同样有追逐的权利,它也有生命,它也同样值得珍惜。

那滴水中就无法战胜太阳,

它的身体逐渐缩小,灵魂慢慢地被迫离开身体,悠悠飘向虚无缥缈的天空。或许在天空中它不必再受到太阳的烘烤,那里只有自由和幸福,永远都不会有痛苦。

也许它不会因为失去生命而后悔,并不是简简单单因为这样就赢,因为它会将自己一点一点的融入大海;到那时,它一定不会输给太阳;到那时,它依旧会仰头挺胸;到那时,它所能折射的光芒便不是一小方天空,而是整个天空,是整个宇宙;到那

